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gilli per r iesaminare la quest ione, e proporre 
un provvedimento che valga a dirimere la 
controversia ed a met te re l 'Amminis t ra -
zione del culto in condizione di conseguire 
i fini della sua isti tuzione. Non ho altro da 
dire. (Benissimo!) 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D È N T E . Inv i to gli onorevoli Luc-

chini e Pozzi a recarsi alla t r ibuna per pre-
sentare alcune relazioni. 

LUCCHINI , relatore. A nome della Com-
missione mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione al disegno di legge: « Disposi-
zioni concernenti le a rmi ed i pubblici eser-
cizi ». 

POZZI, relatore. A nome della Giunta 
generale del bilancio mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione al disegno di leg-
ge: « Autorizzazione di spese per opere pub-
bliche, r ipartizioni di s tanz iament i e t ra -

,s"porti di fondi negli s ta t i di previsione della 
spesa del Ministero dei lavori pubblici per 
gli esercizi finanziari 1906-907 e 1907-908 ». 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
s t ampa te e distr ibuite. 

Si riprende la discussione dei bilancio 
di grazia e giustizia. 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole mi-
nistro ed il relatore di dichiarare se ac-
cettino gif ordini del giorno presenta t i dagli 
onorevoli F iamber t i e Cassuto. Avver to poi 
che l 'ordine del giorno presenta to dall 'ono-
revole Merci non può essere svolto perchè 
presentato dopo la chiusura della discus-
sione generale, e perchè l 'onorevole Merci 
non era iscri t to per parlare. 

L'ordine del giorno dell 'onorevole Merci 
può sol tanto essere messo in votazione se 
ed in quanto l 'onorevole ministro e la Com-
missione lo accett ino. 

MERCI. Mi riservo di par lare all 'art i-
colo 29. 

P R E S I D E N T E . Va bene. 
H a facol tà di par lare l 'onorevole mi-

nistro . 
O R L A N D O Y. E., ministro di grazia e 

giustizia. Per quan to concerne l 'ordine del 
giorno dell 'onorevole Fiamber t i , dopo le os-
servazioni f a t t e da me e dall 'onorevole re-
latore, suppongo ch'egli non avrà più al-
cuna ragione di insistere perchè si pren-

I dano iniziat ive dal Governo nella prossima 
Conferenza di Venezia, la quale ba per scopo 
di rendere internazionale ed uniforme il di-
r i t to mar i t t imo. Posso, infa t t i , assi« urare 
all 'onorevole F iamber t i che il Governo in-
t e rve r rà alla Conferenza e ne seguirà con 
t u t t a diligenza i lavori . 

Per ciò che concerne, poi, l 'ordine del 
giorno dell' onorevole Cassuto, egli deve 
avere già ri levato come io fossi prevent iva-
mente d 'accordo nelle principali diret t ive, 
ch'egli ha indicate nel suo discorso; mi ri-
sparmio, quindi, di manifes tare ulterior-
mente il mio consenso in molte delle idee 
da lui mani fes ta te . 

Ma egli ha accennato a rn olte riforme, 
le quali, in complesso, si può dire ohe co-
st i tuiscano t u t t o un nuovo codice di pro-
cedura penale; e se le sue affermazioni co-
st i tuiscono c ó m e l a motivazione dell 'ordine 
del giorno presentato, questo pot rebbe quasi 
significare un impegno per la Camera a vo-
ta re il codice di procedura d a j u i desiderato. 
A me questo sembra un po' t roppo. 

Quindi io, r iconfermandogli , com'egli già 
an t i c ipa tamente sapeva, di essere in quel-
l 'ordine generale di idee da lui ccn t a n t a 
efficacia sostenute, lo pregherei di non in-
sistere nel suo ordine del giorno. 
f|;. E poiché mi trovo a parlare vorrei rispon-
dere al relatore per la questione degli Eco-
nomat i . 

F A N I , relatore. Ne par leremo addi r i t tu ra 
ai capitoli. 

O R L A N D O Y. E., ministro di grazia e 
giustizia. Allora ho finito. 

P R E S I D E N T E . Il relatore è d 'accordo 
col ministro circa i due ordini del giorno f 

F A N I , relatore, gì. 
P R E S I D E N T E . Domando all 'onorevole 

F i amber t i se mant iene o r i t i ra il suo or-
dine' del giorno. 

F I A M B E R T I . Dopo le assieuraz 'oni for-
mali dell 'onorevole ministro che il Governo 
prenderà pa i t e con energia alla Conferenza 
che si te i rà pross imamente per l 'unificazicne 
del dir i t to mar i t t imo in te rnaz ionale , assi-
curazioni di cui non è lecito dub i t a re quando 
vengono da un uomo come l 'onorevole Or-
lando, io ritiro il mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Qassuto, man-
t iene o r i t i ra il suo ordine del giorno ! 

CASSUTO. Le dichiarazioni f a t t e dal-
l 'onorevole ministro sono ta lmente sodi-
sfacent i per la r i forma da me vagheggia ta , 
che non ho alcuna ragione di pret< nd< re 
un voto. Trovandomi quindi in per fe t ta 
conformi tà di idee con l 'onorevole ministro 


